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 فيزياء تاشتة                                                                                                                                                                               01التمرين رقم

I أساسا كوقود نووي لإنتاج الطاقة الكهربائية ، حيث تتم عملية الانشطار النووي  235اليورانيوم يستعمل ـ

nxYInUوفق معادلة التفاعل التالية : 235لأنوية اليورانيوم  Z

1

0

97137

53

1

0

235

92 . 

 ـ أ ـ عرف تفاعل الانشطار النووي.  1

 .Zو xقيمة كل من ب ـ جد

 يمثل الحصيلة الطاقوية  1ـ  المخطط الموضح في الشكل ـ  2

 لتفاعل الانشطار النووي السابق :

 .3E،ثم احسب قيمة 3Eو2Eو1Eأ ـ ماذا تمثل كل من 

U235عن انشطار نواة واحدة لنواة libEب ـ جد قيمة الطاقة المحررة

92 . 

 . 235جـ  ـ استنتج كتلة نواة اليورانيوم

U235دـ جد طاقة الربط لـكل من النواتين 

YZو 92

97
 . 

U235هـ ـ رتب الأنوية

I137و 92

YZو 53

97
 حسب تزايد استقرارها مع التبرير .

IIالناتجة عن التفاعل النووي السابق مشعة تتفكك تلقائيا لتنتج نواة السيزيوم 137ـ  إن نواة اليودCsA

55 

من الجسيماتyالمشعة  مع انبعاث 
 وتتفكك نواة السيزيوم،CsA

BaAلتنتج نواة الباريوم 55

Z

'

مع انبعاث '

الجسيمة 
  . 

CsAإلى السيزيوم137ـ أ ـ اكتب معادلة تفكك اليود  1

 .yوAمع تحديد قيمة كل من 55

CsAب ـ اكتب معادلة تفكك السيزيوم

 .Z'وA'مع تحديد قيمة كل من 55

CsAوم ـ عينة من السيزي 2

، تصبح الكتلة0tعند اللحظة0mكتلتها55
8

)( 0
1

m
tm 

 
لهذه العينة بعد 

anstمدة زمنية قدرها 901   . 

CsAنصف العمر  لنواة السيزيوم  زمن2/1t، ثم احسب 2/1tـ  عرف زمن نصف العمر 

بوحدة 55 ans. 

، تم قياس نشاط  1950ـ وجدت زجاجة الخل في أحد المصانع القديمة كتب عليها تاريخ الصنع:جانفي  3

CsAالسيزيوم 

55
 

mBqtAفوجد   2017في جانفي  400)( 2   . 

CsAكتلة السيزيوم 0mة ـ جد قيم

 في زجاجة الخل لحظة صنعها .55

المعطيات:   unm 00866,11

0 
   ،  upm 00728,11

1 
      

 ،  

 
nucléon

MeV

A

IEl 13,8
137

53 
   

 
2.5,9311  cMeVu

    
، 

1231002,6  molNA  ،san 71015,31 . 
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لمكثفة و مميزتيCلتحديد السعة ,L r للوشيعة b2نحقق التركيب التجريبي المبين في الشكل ـ 

 والذي يتكون من :

 ثابتة. Eـ مولد توتر مثالي قوته المحركة الكهربائية

 .Cـ مكثفة غير مشحونة سعتها

ـ وشيعة b  ذاتيتهاLو مقاومتها الداخليةr. 

1متماثلان حيث 2Rو1Rـ ناقلان أوميان 2 40R R  . 

 وأسلاك توصيل . Kة كهربائيةـ بادل

I0ـ عند اللحظةt  نضع البادلةKفي الوضع 1: 

ل بأسهم جهة التوتر الكهربائي بين ـ  أعد رسم الدارة المدروسة مع تحديد جهة كل من التيار الكهربائي وتمثي 1

 طرفي المولد والمستقبلات .

ـ  الدراسة التجريبية مكنتنا من رسم المنحنى البياني 2 Cdu
f t

dt
  3الموضح في الشكل ـ : 

أ ـ بين أن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر الكهربائي Cu t كثفة تكتب بالشكل :بين طرفي الم 

 
 

1 1

1C
C

du t E
u t

dt  
 1حيث . ثابت الزمن يطلب إيجاد عبارته بدلالة مميزات الدارة 

 .Eو1جد قيمة كل من: 3ب ـ اعتمادا على بيان الشكل ـ 

 للمكثفة . Cجـ ـ استنتج  قيمة السعة

II0ـ عند لحظة نعتبرها مبدأ جديد للأزمنةt  نؤرجح  البادلةKإلى الوضع 2: 

ـ أ ـ بين أن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر الكهربائي 1 bu t بين طرفي الوشيعة b  تكتب

بالشكل :

 
 

2

1b
b

du t r E
u t

dt L
   : 2حيث.ثابت الزمن المميز للدارة 

ب ـ حل المعادلة التفاضلية
 

هو  2

t

bu t A B e



   :حيثA وB  ثابتين يطلب تعيين عبارتيهما بدلالة

 مميزات الدارة  .

ـ  الدراسة التجريبية مكنتنا من رسم المنحنى البياني 2 bu g t  4الموضح في الشكل ـ : 

أ ـ استنتج سلما مناسبا لمحور التراتيب للمنحنى البياني bu g t . 

 ب ـ اعتمادا على البيان جد:

 المار في الدارة .  0Iـ شدة التيار الأعظمي

 .Lوrـ قيمة كل من         ثابت الزمن 2ـ قيمة
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'لدينا كتلة 1,3m g  من مسحوق الزنك Zn s  النقي درجة نقاوتهغيرP ( أي يحتوي على شوائب لا

(تتفاعل ولا تؤثر على التحول الكيميائي
 

0t،عند درجة حرارة ثابتة وفي اللحظة   نضيفه إلى حوجلة  تحتوي

محلول مائي لثنائي اليود 2I aq   100 مهحجلونه  بني  مسمرV mL  0,2وتركيزه المولي /C mol L . 

المتابعة الزمنية للتحول الكيميائي التام مكنتنا من رسم المنحنى البياني لتغيرات التركيز المولي لثنائي اليود 

بدلالة الزمن   2I f t  5الموضح في الشكل ـ. 

 ر الدال على تطور الجملة الكيميائية المدروسة .ـ أ ـ حدد المؤش1

 ب ـ هل نعتبر التحول الكيميائي المدروس سريعا؟ علل .

 ـ أ ـ اكتب معادلة التحول الكيميائي الحادث مبينا نوعه.2

 ب ـ أنشئ جدول تقدم التفاعل ،ثم استنتج المتفاعل المحد .

جـ  ـ جد سلم لمحور التراتيب للمنحنى   2I f t . 

 .mثم احسب كتلة الزنك النقي ،maxxـ احسب قيمة التقدم الأعظمي3

 .Pـ  أ ـ عرف درجة النقاوة 4

100تكتب بالشكل: Pب ـ بين أن عبارة درجة النقاوة
'

m
P

m
 .استنتج قيمتها ، 

1/2tـ أـ بين أن التركيز المولي لثنائي اليود عند5 t : يكتب بالعبارة 
 

1/2

2

2
2

f

t

C I
I


 . 

حيث 2 f
I: .التركيز المولي النهائي لثنائي اليود 

 استنتج قيمته. ،1/2tب ـ عرف زمن نصف التفاعل

1/2tجـ ـ جد التركيب المولي للمزيج عند اللحظة t. 

ـ أ ـ عرف السرعة الحجمية للتفاعل 6 volv t،  . ثم احسب قيمتها الأعظمية 

ب ـ استنتج السرعة الحجمية الأعظمية لتشكل شوارد الزنك الثنائي  2Zn 
 . 

ـ نعيد نفس التجربة وفي نفس الشروط ولكن نستعمل نفس كتلة الزنك السابقة على شكل صفيحة 7

 مستطيلة الشكل .

 أ ـ حدد العامل الحركي المدروس .

 ب ـ أعد رسم المنحنى في هذه الحالة في نفس المعلم للمنحنى

 السابق مع التعليل . 

 المعطيات:

 ن في التفاعل هما:ـ الثنائيتان الداخلتا

 2 /Zn Zn
، 2 /I I 

. 

 ـ الكتلة المولية الذرية للزنك :

  165,4 .M Zn g mol  
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I هو تفاعل نووي مفتعل يتم فيه قذف نواة قابلة للشطر بنيترون فتنشطر  ـ أ ـ تعريف الانشطار النووي :1ـ

 مع انبعاث عدد من النيترونات وتحرير طاقة . أخفلنواتين 

 :Zو xـ إيجاد قيمة كل منب 

 لدينا حسب قانوني الانحفاظ لصودي: 







053092

971371235

Z

x

 

 ومنه: 







395392

2234236

Z

x
 أي :     

nYInU 1

0

97

39

137

53

1

0

235

92 2 . 

 ـ  أ ـ تمثل : 2

1E      . 2،               :تمثل طاقة كتلة النواتجE. تمثل طاقة كتلة المتفاعلات:  

3E. تمثل طاقة كتلة نيترونات وبروتونات المتفاعلات وهي متفرقة وساكنة: 

   :3Eـ حساب قيمة  

 نعلم أن:  
  5,931)(144)(92 1

1

1

03  PmnmE
 

ت ـ ع:     MeVE 2216195,93100728,114400866,1923  

 إذن:
MeVE 2216193 . 

U235عن انشطار نواة واحدة لنواة libEب ـ قيمة الطاقة المحررة

92: 

213 نعلم أن:   EEEElib   

MeVElibت ـ ع:  1851019882,219697,2 5  :إذن 
MeVElib 185. 

 :235مجـ  ـ استنتاج كتلة نواة اليورانيو

 نعلم أن : 
  5,931)()( 1

0

235

922  nmUmE  

 ومنه:
)(

5,931
)( 1

0
2235

92 nm
E

Um 
 ت ـ ع:  

uUm 0427,23500866,1
5,931

219882
)(235

92 
 

 إذن: 
uUm 0427,235)(235

92 . 

U235د ـ إيجاد طاقة الربط لـكل من النواتين 

YZو 92

97
    : 

ـ نعلم أن:     23

235

92 EEUEl 
        

 ت ـ ع:
  MeVUEl 1737219882221619235

92 
 

 إذن:
  MeVUEl 1737235

92 . 

ـ نعلم أن:        13

135

53

97

39 EEIEYE ll 
    

 ومنه:
     IEEEYE ll

135

5313

97

39 
 

 ت ـ ع:
      MeVYEl 19,80813713,822161921969797

39 
 

 إذن:
  MeVYEl 19,80892

39 . 
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U235هـ  ـ ترتيب الأنوية

I137و 92

YZو 53

97
 حسب تزايد استقرارها مع التبرير :

لدينا: 

 
nucléon

MeV

A

UEl 39,7
235

1737235

92 
ولدينا:       

 
nucléon

MeV

A

YEl 33,8
97

19,80897

39 
.      ولدينا: 

 
nucléon

MeV

A

IEl 13,8
137

53 
. 

ومنه: 

     
A

YE

A

IE

A

UE lll

97

39

137

53

235

92 
   

 

      
 إذن:  

 

II  إلى السيزيوم137ـ أ ـ معادلة تفكك اليود 1ـCsA

 :yوAمع تحديد قيمة كل من 55

eyCsIلدينا:  A 0

155

137

53 :وحسب قانوني الانحفاظ لصودي نجد









2)5553(

137

y

A
  

إذن:

 2137

55

137

53 CsI. 

CsAب ـ معادلة تفكك السيزيوم

     :Z'وA'مع تحديد قيمة كل من 55

eBaCsلدينا:    A

Z

0

1

'

'

137

55 
 

وحسب قانوني الانحفاظ لصودي نجد: 









56155'

137

Z

A

 
  

إذن:

 BaCs 137

56

137

55. 

CsAسيزيوم ـ عينة من ال 2

، تصبح الكتلة0tعند اللحظة0mكتلتها55
8

)( 0
1

m
tm 

 
لهذه العينة بعد 

anstمدة زمنية قدرها 901   . 

 0Nتفكك نصف عدد الأنوية المشعة الابتدائيةهو المدة الزمنية الضرورية ل :2/1tـ  تعريف زمن نصف العمر 

ونكتب: 
2

0
2/1

N
tN . 

Cs137لنواة السيزيوم  2/1tـ حساب زمن نصف العمر

بوحدة 55 ans  : 

لدينا قانون التناقص الاشعاعي :  teNtN  0
   

ومنه: 

  tAA e
M

Nm

M

Ntm  0
أي:   temtm  0

. 

1ttلـما  :نجد 
1

2/1

)2ln(

01

t
t

emtm



    :حيث

2/1

)2ln(

t


ومنه:      
2/1

90)2ln(

0
0

8

t
em

m


. 

ومنه: 

2/1

90)2ln(
)8ln(

t


:وعليه

)8ln(

90)2ln(
2/1


t : ت ـ عanst 30

08,2

9069,0
2/1 


 :إذن

anst 302/1 . 
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Cs137كتلة السيزيوم 0mـ  إيجاد قيمة  3

 في زجاجة الخل لحظة صنعها:55

نعلم أن : 
M

N

N
m

A

0
0   :ولدينا

2/1

00
0

)2ln(

t

AA
N




    
ومنه:

)1...(
)2ln(

2/10
0






AN

tMA
m

. 

ولدينا:  teAtA  ومنه:  0

tetAA )(0  2ولـماtt :نجد
2)( 20

t
etAA


   

mBqeAت ـ ع :  1868400
67

30

69,0

0 


anstحيث:           67195020172 . 

نجد:)1(وبالتعويض في
gm 13

23

73

0 108,5
69,01002,6

1015,330137101868 








 

gmإذن:  13

0 108,5 . 
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 ائي بين طرفي المولد المستقبلات :ـ  تحديد جهة كل من التيار الكهربائي وتمثيل بأسهم جهة التوتر الكهرب 1

 

 

 

 

 

 

بـ  :tuC)(ـ  أ ـ تبيان أن  المعادلة التفاضلية لتطور التوتر الكهربائي تكتب  2

11

1



E
u

dt

du
C

C 
  . 

Euuحسب قانون جمع التوترات الكهربائية نجد: RC :ومنهEiRuC  1  

Eومنه :
dt

du
CRu C

C  1  

وبالضرب في








CR1

1
نجد:

CR

E
u

CRdt

du
C

C

11

1


   
CR11بالمطابقة نجد:         . 

 : Eو  1ب ـ إيجاد قيمة

buaالبيان خط مستقيم مائل لا يمر من المبدأ معادلته: 
dt

du
C

C  معامل توجيه البيان : a، حيث  .

1250
100

02500 



 sa

  
نقطةb،   و

 
تقاطع البيان مع محور التراتيب :

1.2500  sVb . 

 

2500250)...1(أي:  C
C u

dt

du
)...2(، ولدينا من العلاقة النظرية السابقة:   

1

11 

E
u

dt

du
C

C . 

طرف لطرف نجد:)2(و)1(بالمطابقة بين العلاقتين
250

1

1




s004,0ومنه:      
250

1
1     . 

و 
2500

1




E
VEومنه:        10004,025002500 1  

 

mssأي:   4004,01    وVE 10. 
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 للمكثفة: Cجـ ـ استنتاج  قيمة السعة

CR11نعلم أن:  
  
ومنه:  

F
R

C 0001,0
40

004,0

1

1 


  

FFCأي: 10010 4  
 . 

II ـ أ ـ تبيان أن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر الكهربائي 1ـ)(tub  : تكتب

 
 

2

1b
b

du t r E
u t

dt L
  . 

Etutuحسب قانون جمع التوترات نجد:  Rb  )()(
2

EtiRtubومنه:       )()( 2. 

)...(ومنه:
)(

)(
2

I
R

tuE
ti b
 باشتقاق العبارة ،)(I:بالنسبة للزمن نجد

)...(
)(1)(

2

II
dt

tdu

Rdt

tdi b
   

))...((ونعلم أن:
)(

)( IIItri
dt

tdi
Ltub   

نجد: III)(فيII)(و I)(بتعويض






 











22

)()(1
)(

R

tuE
r

dt

tdu

R
Ltu bb

b  

)(ومنه:
)(

)(
222

tu
R

r

R

E
r

dt

tdu

R

L
tu b

b
b  

ومنه:

222

)(
)(

)(
R

E
rtu

R

r

dt

tdu

R

L
tu b

b
b 

 
أي:  

22

2

2

)(
)()(

R

E
rtu

R

Rr

dt

tdu

R

L
b

b 


 

بالضرب في 








L

R2
نجد: 

L

E
rtu

L

Rr

dt

tdu
b

b 


 )(
)()( 2

بالمطابقة نجد:     
)( 2

2
rR

L


. 

ب ـ حل المعادلة التفاضلية
 

هو
2)(


t

b BeAtu



:حيثAوB  ثابتين يطلب تعيين عبارتيهما بدلالة مميزات

باشتقاق الحل بالنسبة للزمن نجد:  الدارة:
2

2

)( 



t

b e
B

dt

tdu


   . وبتعويض الحل ومشتقه بالنسبة للزمن في

المعادلة التفاضلية نجد:
L

rEBeA
e

B

t
t









22

2

2






ومنه:    
L

rEA


2
وعليه:     

L

rE
A 2  :أي

rR

rE
A




2

. 

)0(من الشروط الابتدائية  t:نجدEBAub )0(
     
ومنه: 

rR

rE
EAEB




2

  

أي:    
rR

ER
B




2

2
.    ونكتب عبارة الحل: 

2

2

2

2

)(


t

b e
rR

ER

rR

rE
tu








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            أو:
2

020)(


t

b eIRrItu



 :حيث .
rR

E
I




2

0. 

ـ  أ ـ جد سلم مناسب لمحور التراتيب للمنحنى البياني 2 tgub  :  

VEubلدينا: 10)0( :وعليهVcm 21   

 ب ـ اعتمادا على البيان جد:

 المار في الدارة:  maxIـ شدة التيار الأعظمي

لدينا من قانون جمع التوترات في النظام الدائم :    Euu Rb 
2

ومنه: 

    VuEu bR 8210
2

  

:البيان نجد حيث من   Vub 2  . 

ومن قانون أوم نجد:   022
IRuR    :ومنه

 
A

R

u
I

R
2,0

40

8

2

0
2 



      

AIأي: 2,00  . 

هو فاصلة نقطة تقاطع المماس للمنحني ثابت الزمن :2ـ قيمة tgub   0عند اللحظةt مع المستقيم

Vubالمقارب  2
 

ms22وبالاسقاط نجد:  . 

   :Lو rـ قيمة كل من 

ـ لدينا في النظام الدائم :  0rIub  :ومنه

 



 10

2,0

2

0I

u
r b

 .10rأي:  

ـ لدينا:  
)( 2

2
rR

L


:ومنهHrRL 1,0)1040(102)( 3

22      :أيHL 1,0   . 

                                                                                                                                                                              :03لتمرين رقم

 I( المميز  المسمر المؤشر الدال على تطور الجملة الكيميائية المدروسة  هو الاختفاء التدريجي للون البني ـ  أ ـ 1ـ

 لثنائي اليود 

الته النهائية التحول الكيميائي المدروس ليس سريعا ، بل بطيئ لأنه استغرق مدة زمنية معتبرة للوصول لح  ب ـ

min)5,17( ft . 

 ـ أ ـ  كتابة معادلة التحول الكيميائي الحادث :2

               
 


  eaqZnsZnsZnaqZn 2)()(:)(/)( 22

  

                
  )(22)(:)(/)( 22 aqIeaqIaqIaqI 


  

)()()(2)(أي :  2

2 aqIaqZnaqIsZn   

 sZn)(لكترونين بين المؤكسدلأن حدث فيه تبادل ا :التحول الكيميائي الحادث نوعه أكسدة ـ ارجاع

2)(والمرجع aqI  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 07الموضوع رقم  11من  08الصفحة 

 فيزياء تاشتة

BAC 2020 

 فيزياء تاشتة

BAC 2020 

لى للمزيد من المواضيع زر صفحتنا ع

 الفايس بوك

 فيزياء تاشتة: اسم الصفحة



 ب ـ جدول تقدم التفاعل :

)(2)()()( 2

2 aqIaqZnaqIsZn   
 تقدم التفاعل بـ

)(mol 

 الحالة

0 

 

0 

 

02n 01n 

 

0)0( x الابتدائية 

)(2 tx 

 

)(tx 

 

)(02 txn  

 

)(01 txn 

 

)(tx الانتقالية 

max2x maxx 

 

max02 xn  max01 xn 

 

 

maxx . النهائية 

 استنتاج المتفاعل المحد: 

من خلال المنحنى  البياني  )(2 tfI  :نجد  02 
f

I  وعليه الزنك)(sZn .هو المتفاعل المحد 

جـ  ـ ايجاد سلم لمحور التراتيب للمنحنى  )(2 tfI  : 

 لدينا:
  LmocI /2,0

02  : ومنه 
  LmoI /10102,0 33

02

 :ومنه 

  LmomI /.102,0 3

02   :أي 
  LmomI /.200

02  . 

 ولدينا:
  cmI 8

02  : أي 







cmLmoxm

cmLmom

1/.

8/.200
 ومنه:

Lmolmx /.25
8

1200





  .

Lmolmcmوعليه:  /.251  . 

 : maxxـ حساب قيمة التقدم الأعظمي3

)(max022لدينا من جدول تقدم التفاعل عند الحالة النهائية :  xnIn f :ومنه
 

)( 202max Innx f 

ومنه:
 

  VIcVx
f
.2max  :ومنه  VIcx

f
.2max . 

ولدينا من البيان :
 
  LmolmI

f
/.502  . 

ليه : وع  mmolx 15101001050200 33

max  
. 

  :mحساب كتلة الزنك النقي

0max01لدينا الزنك متفاعل محد معناه :   xn:ومنه
 

max
)(

x
ZnM

m


max.)(ومنه :  ZnMxm   

ت ـ ع :
 

gm 981,04,651015 3  
. 

 مادة نقية. gp)(من المادة غير نقية فيها g100نعني بها أن كل : pـ  أ ـ تعريف درجة النقاوة 4

تكتب بالشكل : pب ـ تبيان أن عبارة درجة النقاوة 
100

'


m

m
p

 : 

لدينا: 









mm

pg

'

100

  
ومنه:

 

100
'


m

m
p

. 

لدينا:   استنتاج  قيمتها: 

 

100
'


m

m
p

 

ت ـ ع:

 

%46,75100
3,1

981,0
p

 . 

 

 07الموضوع رقم  11من  09الصفحة 



2/1ttـ أـ تبيان أن التركيز المولي لثنائي اليود عند5   يكتب بالعبارة
 

 

2

2

2
2/1

f

t

Ic
I




: 

)()(لدينا من جدول تقدم التفاعل :   022
txntnI   . 

2/1ttالم :نجد
 

)1().........()( 2/1022/12
txntnI  . 

fttلما  :نجد
 max022 )( xnIn f  :2)(ولدينا 2/1max txx  :ومنه

 
)(2)( 2/1022 txnIn f    

أي:
 

)(2)( 2/1022 txnIn f :ومنه
 

)2........(
2

)(
)(

202

2/1

Inn
tx

f


 . 

نجد:)1(في)2(بتعويض 
 2

)(
)(

202

022/12

Inn
ntn

f

I




ومنه:
 2

)(
)(

202

2/12

Inn
tn

f

I




 

ومنه:  
 

 

2

2

2
2/1

VIcV
VI

f

t




أي:  
  

 
 

V

VIcV
I

f

t
2

2

2
2/1




إذن:     
 
 

 

2

2

2
2/1

f

t

Ic
I




 . 

 : 2/1tب ـ استنتج قيمة

2/1t:يوافق فاصلة الترتيبة

 
 

 
Lmmol

Ic
I

f

t
/125

2

50200

2

2

2
2/1








 

stو بالاسقاط نجد:  2

2/1 1035,1 . 

2/1ttجـ ـ  التركيب المولي للمزيج عند اللحظة  : 

2/1ttلما :نجد

 
  LmmolI

t
/125

2/1
2  :ولدينا

 
  VIctx

t 2/1
22/1 )( . 

ت ـ ع:
 

  moltx 0075,010.10010125200)( 33

2/1  

 
. 

moltxntnIأي: 

2

2/1022/1 10.25,10075,01,02,0)()(
2


 

 

       

moltxntnZn

3

2/1012/1 10.5,70075,0
4,65

981,0
)()( 

 

   

moltxtn
Zn

3

2/12/1 10.5,7)()(2


 

  

moltxtn
I

3

2/12/1 10.15)(2)(  

 :  tvvol)(ـ أ ـ تعريف السرعة الحجمية للتفاعل  6

dt ونكتب : Vو حجم الوسط التفاعليtv)(هي النسبة بين سرعة التفاعل

tdx

VV

tv
tvvol

)(1)(
)( 

.  

 حساب قيمتها الأعظمية: 

)()(لدينا من جدول تقدم التفاعل:  022
txntnI :ومنه

 
)()(

202 tnntx I.
  

 نجد:tvvol)(وبالتعويض في علاقة

 

 
dt

tnnd

V
tv

I

vol

)(1
)( 202 


ومنه: 

dt

tdn

V
tv

I

vol

)(1
)( 2
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 ومنه:  

  
dt

VtId

V
tvvol

).(1
)( 2

 أي:  

 
dt

tId
tvvol

)(
)( 2

. 

وعليه: 

 
sLmol

dt

tId
v

tvol ./10.4,7
10).7,20(

10).0200()(
)0( 4

2

3

2

0











 

2)(ب ـ استنتاج السرعة الحجمية الأعظمية لتشكل شوارد الزنك الثنائي aqZn 
: 

 لدينا:
)()(2 txtn

Zn
 :ومنه

dt

tdx

dt

tdn
Zn )()(2




   
dt ومنه:

tdx

Vdt

tdn

V

Zn )(1)(1 2




 

,2)()(أي: 
tvtv volZnvol

  :إذنsLmolvv volZnvol
./10.4,7)0()0( 4

, 2

. 

 

II(هو سطح التلامس بين المتفاعلات . ديد العامل الحركي المدروس:ـ أ ـ تح 

 

 ب ـ  رسم المنحنى في هذه الحالة في نفس المعلم للمنحنى السابق مع التعليل :

مات في وحدة الحجم وعليه تنقص سرعة نقص مساحة التلامس بين المتفاعلات يؤدي إلى تناقص عدد التصاد

 التفاعل إذن مدة وصول التحول لنهايته تزداد مقارنة بالتحول السابق .

 

 

 خاص بـصفيحة الزنك المستطيلة)2(البيان   ملاحظة:

 الشكل . 
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